

Sväté omše a úmysly v kostole sv. Martina v Martine

Po	24. IV. 2017	06:00 + Juraj Anna 18:00 + Ladislav
Ut	25. IV. 2017	06:00 + Juraj a Helena 18:00 + Alžbetka
St	26. IV. 2017	06:00 Za zdravie a božie požehnanie pre sestru Stellu 18:00 Poďakovanie za 25 rokov spoločného života
Št	20. IV. 2017	06:00 + Mikuláš a Anna 18:00 Poďakovanie Pánu Bohu za 60. rokov života a prosba o požehnanie
Pi	21. IV. 2017	06:00 + Vierka Viktor Antónia Jozef 18:00 + Mária a Emil
So	22. IV. 2017	07:00 Za zosnulých farníkov 18:00 + Anna, Jozef, Anna, Ján, Mária a Štefan
Ne	23. IV. 2017	07:00 Za zdravie a B. požehnanie pre Jána Lenku Anreja (m) a Filipa
		08:30 Za zdravie a božie požehnanie pre Juraja s rodinou
		11:00 Za farníkov
		18:00 + Brigita Pavol Ján Helena Stanislav

Krsty: Fabián Cicko, Noemi Gašparovská, Symon Baláž, Zdenka Lacková,

Sobaše: Jozef Šuhajda - Miriam Durišová;

Pohreby: Viera Jesenská, Ervín Král, Emília Mizerová,

Liturgia hodín – úradná modlitba Cirkvi

Teraz je upravená tak, aby sa ju mohol modliť každý, hoci pre kňazov je to záväzná modlitba. V liturgickej modlitbe sa modlíme spolu s Ježišom, hlavou Cirkvi. Sv. Augustín to pekne vyjadril: „On sa za nás modlí ako náš kňaz, modlí sa v nás ako naša Hlava a my sa modlíme k nemu ako svojmu Bohu. Poznávame teda náš hlas v ňom a jeho hlas v nás.“ (VSLH 7)

Cieľom liturgie hodín je posväcovať deň i celú ľudskú činnosť. Dielo ľudského vykúpenia a dokonalej oslavy Bohu vykonáva Kristus v Duchu Svätom skrze svoju Cirkev nielen vtedy, keď sa slávi Eucharistia a udeľujú sviatosti, ale aj, a to predovšetkým, vtedy, keď sa slávi liturgia hodín. (VSLH 13)

Modlitba liturgie hodín teda prevyšuje všetky ostatné modlitby.

Liturgiu sláviť (hovoríme sláviť, lebo to nie je len modlitba, ale aj spev hymnov, posvätné ticho, dialogická modlitba) sú povinní kňazi a rehoľníci. „Hlavné časti liturgie hodín – ak je to možné – nech slávia spoločne v kostole aj iné skupiny veriacich, najmä farnosti, čím svojim spôsobom predstavujú celú viditeľnú Cirkev, rozloženú po celom svete.“ (porov. VSLH 21)

„Duchovní pastieri sa majú postarať, aby sa v nedele a na väčšie sviatky hlavé hodiny, najmä večery, konali v kostole spoločne.“ (SC 100) A preto vás pozývame na prvonedeľné spievané večerné chvály, každú prvú nedeľu v mesiaci o 17:15 hod.

„Odporúča sa, aby aj rodina, ktorá je akoby domácou svätynou, spoločne sa modlila, pokiaľ je to vhodné, aj niektoré časti liturgie hodín (napr. Ranné chvály a Vešpery) a tak sa čo najtesnejšie spojila s Cirkvou.“ (VSLH 27)

Liturgia hodín má tieto časti:

Posvätné čítanie (koná sa v noci alebo v ktorúkoľvek hodinu dňa)

Ranné chvály (konajú sa ráno na posvätenie dňa a práč počas dňa)

Modlitba cez deň má tri možnosti: *tercia* – modlitba predpoludním (okolo 9. hod.), *sexta* – modlitba napoludnie (okolo 12. hod.), *nóna* – modlitba popoludní (okolo 15. hod.); možno si vybrať jednu z nich.

Vešpery – večerné chvály – večerná modlitba (okolo 18. hod.)

Kompletórium – modlitba pred spaním.

Texty prvonedeľných vešpier nájdete aj vo svojich modlitebných knižkách a tí technickejší si môžu stiahnuť aplikáciu „Breviár“ priamo do mobilu z Google-play.

Farský list č. 15 / 2017

Farské oznamy

Druhá Veľkonočná nedeľa

23. apríl 2017

Liturgický kalendár

Po	24. IV. 17	Sv. Juraja, mučenika – ľubovoľná spomienka, alebo Sv. Fidela zo Sigmaringenu, kňaza a mučenika – ľubovoľná spomienka
Ut	25. IV. 17	Sv. Marka, evanjelistu – sviatok
St	26. IV. 17	Féria
Št	27. IV. 17	Féria
Pi	28. IV. 17	Sv. Petra Chanela, kňaza a mučenika – ľubovoľná spomienka Sv. Ľudovíta Márie Grignon de Montfort, kňaza – ľubovoľná spomienka
So	29. IV. 17	Sv. Kataríny Sienskej, panny a učiteľky Cirkvi, patrónky Európy - sviatok
Ne	30. IV. 17	Tretia veľkonočná nedeľa

Upratovanie kostola – Za upratovanie kostola veľmi pekne ďakujeme farníkom z časti mesta **Prednádražie**. Na budúci týždeň prosíme o upratovanie farníkov z **Bystričky**.

Odпустky na nedeľu Božieho Milosrdenstva

– Každý, kto si dnes pri verejnom vystavení obrazu Božieho Milosrdenstva v kostole alebo v kaplnke nábožne uctí tento obraz, a splní predpísané podmienky na získanie úplných odpustkov (svätá spoveď, sväté prijímanie, modlitba na úmysel sv. Otca) a pomodlí sa Modlitbu Pána a Verím v Boha a pridá k tomu nábožný vzdych vzývajúci Božie milosrdenstvo (napr. milosrdný Ježišu dôverujem v Teba), môže získať úplné odpustky pre seba alebo pre duše v očistci podľa *Dekréty o odpustkoch ktoré sa viažu na úkony úcty k Božiemu milosrdstvu* ktorý vydala 29.6.2002 Apoštolská penitenciária a odobril ho svojím podpisom pápež Ján Pavol II.,

Litánie k Božskému Srdcu Ježišovmu – budú dnes o 15.00 hod.

Púť na Staré Hory – Združenie kresťanských seniorov vás pozýva na púť na Staré Hory v stredu 10. mája 2017. Odchod autobusu bude o 7.00 hod. od kostola sv. Martina. Prihláste sa u pani V. Vojtekovej 4288169.

Púť do Čenstochovej – Nezisková organizácia Samaritán z Martina vás pozýva na púť do Čenstochovej 6. - 8. mája 2017. Cena je 149 €/osobu. Svojou účasťou podporíte poskytovanie sociálnych služieb. Bližšie informácie nájdete na martin.fara.sk.

Detský letný tábor: Pozývame deti na detský letný tábor, ktorý sa tento rok uskutoční v Rajeckých Tepliciach od 7.8. do 12.8.2017. Cena tábora je 70 € a v tom je zahnutá cesta, ubytovanie, strava. Návratky si môžete vyzdvihnúť na farskom úrade.

Lumbo cirkulus – Aj tento rok môžete podporiť naše občianske združenie **Lumbo cirkulus** 2% percentami z dane. Aj vďaka vám sa mohol minulý rok uskutočniť detský letný tábor. Bližšie informácie nájdete vo Farskom liste alebo na internete. Za vaše 2% percentá z dane Vám v mene všetkých detí, ktorým to poslúžilo ďakujeme. Tlačivá sú pripravené v zradu v kostole a aj na martin.fara.sk.

DIELNIČKA - Milí rodičia, pozývame deti (3-10r.) na kreatívne aktivity a hry, ktoré sa konajú v soboty na fare od 14:30 do 16:30. Ďalšia Dielnička bude na budúcu sobotu 29.4.2017.

Poznámky k článku o Liturgii hodín na druhej strane: **VSLH** – Všeobecné smernice Liturgie hodín **SC** – Sacrosanctum concilium – dokument Druhého Vatikánskeho koncilu.